

美丽青城 文明花开

移风易俗树新风 乡村文明展新颜

●本报记者 杨彩霞 文/图



“什么叫移风易俗?”“一约四会”里的“一约”和“四会”分别指什么?”近日,在赛罕区金河镇曙光村,一场主题为“青城有爱 文明有我 文明乡风站C位”的活动正在进行中,村民积极回答主持人的问题,一同参与到这场引导村民树立正确价值观和培养良好文明习惯的活动中。

提起“一约四会”里的村规民约,曙光村结合时代发展和本村实际,经过村民的反复讨论、反复修改、不断完善,最终制定了村规民约细则。新修订的村规民约不仅包含了弘扬社会主义核心价值观、宣扬道德风尚、深化移风易俗等内容,还完善了人居环境整治、耕地保护、志愿服务等方面的内容,有效推

动村规民约落地,激发了村民参与自治管理的热情。

幸福城市建设的过程,也是成风化人、凝心聚力的过程。2023年,呼和浩特市深化移风易俗工作,组织各旗县区修订完善村规民约800条,强化红白理事会等“四会”组织约束力。选树“十星级文明户”120户,举办“石榴花开同心筑梦”新时代文明实践移风易俗文化艺术擂台赛,创作排演移风易俗情景剧两个,围绕反对大操大办、抵制高价彩礼等主题开展移风易俗主题志愿服务活动8000余场(次)。大力推广道德超市、文明积分,设置“道德红黑榜”“道德积分榜”,实现“文明团结超市”在新时代文明实践所、站内全覆盖。开展“杏福树

下采摘节”“李子节”“南瓜节”等系列活动1000余场(次),有形、有感、有效地推动了乡风文明的提升。

有了村规民约,监督也得跟上。曙光村通过村民微信群、大喇叭广播、网格员入户等多种形式进行宣传,提高村民重视程度,引导村民积极遵守村规民约各项制度,简办红白事,摒弃陈规陋习。

“除了制定村规民约,我们村还推行了积分制管理,开展‘行动变积分,积

分换商品’活动。村民参加会议、学习培训、志愿服务或参加弘扬移风易俗、乡风文明建设等文化活动所获得的积分,均可到‘积分超市’兑换所需的生活用品。”曙光村村委委员张秀秀向记者介绍道。通过此举,曙光村将积分管理与基层党建、乡村治理、人居环境整治、精神文明建设等工作充分结合起来,吸引了越来越多的村民主动参与村里组织的各项活动,有效破除陈规陋习,激发乡风文明新活力。

开展移风易俗 破除陈规陋习

构建诚信教育体系·诚信理念

清泉街社区举办 诚信建设主题宣讲活动

本报讯(记者 阿柔娜)日前,玉泉区清泉街社区举办了以“讲诚信 展形象 开新局”为主题的诚信建设主题宣讲活动。

“诚信是社会主义核心价值观的重要组成部分,是构建和谐社会不可或缺的道德基石。在清泉街社区,我们将诚信建设作为提升社区治理水平、塑造良好社区形象的重要抓手,努力让诚信之花在社区每个角落绽放。”在宣讲中,宣讲员以专业的视角和生动的语言,通过引用经典案例深入剖析了诚信在日常生活、经济活动及社会治理中的重要作用,并就如何培养诚信意识、践

行诚信行为提出了具体建议。

居民纷纷表示,通过这次活动,他们对诚信有了更深刻的认识和理解,将把诚信理念融入日常生活中,共同为社区的繁荣发展贡献力量。

此次“讲诚信 展形象 开新局”诚信建设主题宣讲活动的举办,不仅展示了清泉街社区在推进社会信用体系建设方面的坚定决心和务实举措,更为社区未来的和谐发展奠定了坚实的道德基础。清泉街社区将以此为契机,持续深化诚信建设工作,努力打造一个更加文明、和谐、美好的社区环境。



近日,新城区西街街道星火社区新时代文明实践站举办了“诚信润童年 美德伴成长”主题宣讲活动。

■本报实习记者 若谷 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

保持平和心态 积极乐观自律

社会主义
核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善